

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Proprietario: D. F. Ferris Mencheta.

Año XXXI—Núm. 10.474

Valencia Viernes 10 de Julio de 1908

Cárcenas, Miranda, 7 y 8

PRECIOS DE SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
EN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
SEMANA, 7 Y 8. VALENCIA

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
UNA LINEA POR LA LINEA
Los anuncios en la primera plana
75 céntimos por línea y día
EN LA SEGUNDA PLANA
45 céntimos por línea y día
EN LA TERCERA PLANA
35 céntimos por línea y día
Recibidos y enviados en el correo de
Valencia.

Automóvil

LION-PEUGEOT. Se vende uno de 4 asientos, fuerza 9 caballos. Plaza de MURCIANOS, 2.

El pleito de Marruecos

Triunfo de una causa justa
Tánger 9.—Ha quedado arreglado satisfactoriamente el asunto del idioma español, en las declaraciones aduaneras. Consistió en la solución un triunfo para España. Será admitida la documentación redactada en español, y caso de que los administradores no la comprendan, será hecha una traducción verbal, como antes.

El labor de policía

Ha quedado instalado el labor de policía española, quedando agregada a su cuartel la gran explanada de la batería inmediata.

Tropas del Haffid.—Levady

Tetuán.—Han llegado 600 jinetes de las mahallas de Muley Haffid.

El consúl de España

El consúl de España ha notificado a las autoridades que, en caso de que ocurran desórdenes, las tropas de la guarnición de Ceuta avanzarán hacia Tetuán, con objeto de garantizar el orden y proteger las vidas y haciendas de los españoles.

A expulsar europeos

Háblase ya en los cafetines y en las calles de las justicias coránicas que hacen el nuevo sultán y sus gobernadores, y algunos más atrevidos aseguran al populacho, que les escucha con delirio, la pronta expulsión de todos los europeos residentes en Marruecos.

Ante que nadie ignore

Ante que nadie ignore la imposibilidad de que esto ocurra, puede comprenderse, por estas conversaciones, el estado de ánimo de los musulmanes y las tendencias anti-europeas que ostensiblemente, y con gran rapidez, van desarrollándose entre ellos.

Liquidación de un reinado

Lisboa 7.—El periódico lisbonense *Diário das Noticias* publica hoy una lista sensacional de los anticipos hechos durante el reinado de Carlos I, con excepción de los que se hicieron a nombre de la reina María Pia.

Al tenerse noticia

Al tenerse noticia de que iba a publicarse esta lista, se han anunciado varias interpellaciones en el Congreso para averiguar quién ha facilitado los datos al periódico. Brito Camacho, diputado republicano, solicitó la urgencia de la discusión, que fué negada por voto de la mayoría.

Resulta que han hecho anticipos

João Franco—en aquella época regenerador,—por la cantidad de 200.000 pesetas.

Augusto José da Cunha—progresista, hoy republicano,—500.000 pesetas.

Mariano de Carvalho—progresista, ya fallecido,—270.000.

Dias Ferreiro—independiente, ya fallecido,—50.000.

Augusto Fuschini—regenerador, hoy socialista,—50.000.

Hinze Ribeiro—regenerador, ya fallecido,—250.000.

Espregniera—progresista, actual ministro de Hacienda—27.222 pesetas en una ocasión; 4.268 libras esterlinas en otra, y 8.500 francos en otra.

Anselmo de Andrade—regenerador,—5.000 libras.

Matino dos Santos—regenerador,—pesetas 143.666 una vez, 15.000 francos otra, y 86.600 libras otra.

Teixeira de Souza—regenerador, 98.888 pesetas una vez y 27.500 francos otra.

Alfonso Pequito—regenerador,—41.000 francos y 1.800 libras.

Conde de Peña García—progresista,—10.000 pesetas.

Resumen de los anticipos: 499.776 pesetas, 135.168 libras y 64.500 francos.

Según parece, el joven rey D. Manuel abonará al Tesoro estos créditos en contra de la caja real, deduciendo el 5 por 100 anual de su dotación, que se eleva a pesetas 2.027.777. La amortización será de pesetas 101.388, con lo que bastarán de diez a quince años para normalizar una situación que tanto descrédito ha causado a la monarquía portuguesa y tanto ha favorecido a la propaganda republicana.

El frutalismo y la fisiología alimenticia

Este es el título de la tesis doctoral de Colliere (París, 07). Expone que el régimen esclavo de frutas es suficiente para dar los 2.600 calorías necesarias para cubrir los gastos de energía. Igualmente contiene la necesaria cantidad de albúmina; 100 gramos. Además varias combinaciones prestan 60 gramos de grasa y 422 de hidratos de carbono. Claro está que la proporción varía según las frutas. Las farináceas (castañas), oleaginosas (aceitunas, nueces), son muy ricas en hidratos las primeras y en grasas las segundas, con lo que se obtiene una buena cantidad de calorías.

Colliere opina que el régimen frugífero es superior al vegetariano a causa de la riqueza de las frutas en ácidos orgánicos (malatos, tartratos, citratos). Las frutas acídulas, tomadas antes de las comidas, son un aperitivo. El agua que contienen tiene propiedades particulares parecidas a la mineral tomada en la fuente.

Dicho régimen conviene a los estreñidos, intoxicados, neurotríticos.

El nuevo canónigo

La Agencia Mencheta nos comunica que S. M. el rey D. Alfonso XIII ha designado para ocupar la canonjía vacante en esta Metropolitana Basílica, por fallecimiento de D. Pedro Minguela, el canónigo doctor de Segorbe Dr. D. José Solé Mercadé, que ocupaba el primer lugar en la terna.

El nuevo prebendado es todavía joven, pues solo cuenta 36 años de edad. Nació en Morell, provincia de Tarragona, el día 23 de marzo de 1872.

Curso con notable aprovechamiento la segunda enseñanza en el Seminario de dicha ciudad catalana, pasando luego a Roma, y como alumno interno del Colegio Español cursó cuatro años de Teología y tres de Derecho canónico en la Universidad gregoriana, siendo uno de los más aventajados alumnos.

Es doctor en dichas facultades y en la de Filosofía y Letras.

Recibió el presbiterado en la Ciudad Eterna el 10 de agosto de 1897, y al regresar a España fué nombrado profesor del Seminario de Tarragona, desempeñando las cátedras de segundo y tercer curso de Derecho canónico y de Historia eclesiástica.

En junio de 1905 fué elegido canónigo doctor de Segorbe, en cuyo Seminario ha sido profesor de Teología dogmática.

Esta es, a grandes rasgos, la biografía y la hoja de méritos y servicios del nuevo prebendado.

Nosotros aprovechamos gustosos esta ocasión para enviarle nuestra más cordial enhorabuena, que hacemos extensiva al señor Arzobispo y al Cabildo metropolitano, por la buena adquisición que han hecho.

Con el Sr. Solé son tres los canónigos doctorales que en poco tiempo han venido a formar parte de nuestro cabildo. Fue el primero el actual doctor Sr. Sirvent, que era doctor de la de Almería; el señor D. Juan Bautista Luis Pérez, que era doctor de Murcia, y el Sr. Solé Mercadé.

El Cabildo Metropolitano ya nutriendo de personal joven y de canónicos consumados que le dan gran prestigio.

Lo de la Banda municipal

En la Academia
Llega a nuestra noticia un hecho curioso, ocurrido en la Academia de la Banda, que puede servir de elemento de conocimiento para formar juicio aproximado del estado interno de la Banda.

Al comenzar ayer mañana en la Academia los ensayos, un grupo de señores profesores acercóse al Sr. Vega, y le dijo: —Maestro, por el buen nombre de la Banda y el de Valencia, debiera ir ésta integrada a Castellón.

Para ello debía gestionarse del señor Alcalde que se aplazara el castigo impuesto a los nueve señores profesores hasta que la banda regresase de la vecina capital.

Esta actitud noble y levantada de los señores profesores (que responde perfectamente al común sentir de los señores que anteayer visitaron nuestra Redacción), tuvo la favorable acogida que era de prever en el Sr. Vega, quien gustoso ofreció ser intérprete de estos deseos para con el señor Alcalde, pidiendo, antes de realizar la gestión, que prestasen su conformidad los profesores suspensos, al objeto de evitar después contingencias desagradables, si el Alcalde accedía a lo que se quería y los interesados se negaban a ello.

Pareció esto muy bien a los que habían formulado el pensamiento de que fuera la Banda integrada a Castellón.

Trascurrieron unos momentos; el señor Vega salió del local; quedaron solos los señores profesores; discutieron, sin duda, y cuando el director volvió a entrar, los mismos que le hablaron al principio volvieron sobre sus pasos, diciendo: —Maestro—no hay nada de lo dicho, y poco a poco fueron enfundando los instrumentos y desfilando hacia el Ayuntamiento, donde pasó lo que reseñado dejamos en nuestro número de anoche.

¿Qué había pasado entre los profesores durante la ausencia del Sr. Vega?

En la Cárcel
El juzgado de guardia tomó declaración ayer tarde al profesor de bombardino señor Roig, y a las siete de la tarde ordenaba el ingreso de éste en la Cárcel-Modelo.

En Lo Rat-Penat
Había expectación ayer tarde por conocer lo que pasaría en el anunciado concierto de la Banda en Lo Rat-Penat.

Desde mucho antes de la hora fijada para el concierto, en la plaza de Manises había numeroso público. También había bastante gente en el patio del edificio donde la Sociedad Lo Rat-Penat hallase instalada.

Momentos antes de dar comienzo al concierto fueron presentándose los señores profesores de la Banda en actitud correcta y digna. Concedores del reglamento y advertidos por la Alcaldía de que las dimensiones no podían surtir efecto hasta transcurrido el plazo de 15 días, no creyeron oportuno agravar la situación realizando un acto de ostensible rebeldía.

El concierto se dió sin incidente alguno, siendo aplaudidas las composiciones que se interpretaron, repitiéndose a instancias del público alguna de ellas.

Manifestación de simpatía
Terminado el último número se retiraron los músicos, y lo mismo hizo el director Sr. Vega.

A éste se le acercó un grupo de jóvenes, que le alentó a no desmayar y le acompañó hasta su domicilio.

Por las calles del tránsito hasta la de Sorní, donde el maestro vive, fueron uniéndose al grupo bastantes personas, llegando a constituir una manifestación, que daba vivas al maestro. Este, llegado a su domicilio, hubo de asomarse al balcón para saludar al público que le aplaudía.

dose al grupo bastantes personas, llegando a constituir una manifestación, que daba vivas al maestro. Este, llegado a su domicilio, hubo de asomarse al balcón para saludar al público que le aplaudía.

El Sr. Avalos
Ayer, a las siete menos diez minutos de la tarde, cuando ya estaba en máquina nuestro número de anoche, recibimos para su publicación la siguiente carta:

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.
Muy señor mío y de mi consideración más distinguida: Ante la gaceta que hoy me dedica *El Mercantil Valenciano*, cumplo hacer constar, por una sola vez, la absoluta falsedad de la insidiosa versión que me atribuye ingerencia en las cuestiones de la Banda Municipal.

Hace mucho tiempo que ni siquiera a los conciertos asisto, por razones que no debo consignar en esta carta y que me han hecho maldedir cien veces el instante en que se me ocurrió proponer la creación de dicha Banda.

Ni consejo, ni indicación remota siquiera, directa o indirecta, han recibido de mí los profesores de aquella. Nadie podrá con fundamento desmentir esta afirmación. Vivo alejado por completo de la Banda municipal y de todos los asuntos de la misma, entre otras razones porque sé por experiencia los extremos y aberraciones a que llegan aquí los odios políticos, y sé también que en opinión de muchos, cualquiera tiene derecho a intervenir en las cuestiones de la Banda y a conversar con los profesores que la forman, menos yo.

La mayor parte de los que me atribuyen la ingerencia supuesta, tienen la plena convicción—por que medios sobrados para enterarse han tenido los que quisieron averiguarlo—de que no tengo intervención alguna en el origen ni en el desarrollo de los lamentables (para mí más lamentables que para nadie) incidentes de que se trata; pero les interesa, por el momento, señalarme como instigador, y me señalan, ya que esto les proporciona el placer de saciar enconos antiguos.

Con la referida falsa imputación, mezcla *El Mercantil* un ataque a mi gestión como empleado municipal, y esto, salido de la pluma que combatió mi nombramiento, demuestra bien a las claras el móvil y la intención de toda la *imparcial* y *Fundamental* gaceta.

Sobre este particular debo decir muy poco. No he merecido una sola amonestación de mis superiores, y si sus plácemes en varias ocasiones, figurando alguna vez entre esos plácemes los de personas que merecían a *El Mercantil* vivo afecto y entero crédito. Hoy mismo he tenido la satisfacción de ver ratificado por parte de quien puede y sabe castigar a los empleados que faltan a su deber, el concepto favorable en que es tenida mi gestión en el cargo que desempeño.

Y como esta gestión puede ser investigada oficialmente y particularmente en todo momento por cualquiera que con derecho o sin él desee conocerla en general y al detalle, y además se comprueba anualmente por los resultados numéricos y estadísticos, creo innecesaria otra explicación.

Ha de leer esta carta un público enterado de cuanto en Valencia sucede desde hace muchos años, y que, por lo tanto, está plenamente capacitado de las causas de ciertos ataques, a los cuales da el alcance que debe dar, y conoce como odian aquí ciertos elementos y hasta qué límite llevan sus odios.

Ruego a usted, señor Director, otorgue cabida en el periódico de su digna dirección a estas líneas, que cumplen a mi defensa, y que limito a términos que usted puede aceptar, y reciba las más expresivas gracias de su atento afectísimo seguro servidor Q. B. S. M.

Valencia 9 julio 1908.
Vicente Avalos.

Las dimisiones
Hemos interrogado hoy al Alcalde acerca de lo que piensa hacer con las dimisiones que parte de los señores profesores de la Banda han hecho de sus cargos.

El Sr. Maestro se ha mostrado reservado en este punto.

«Permitame usted—nos ha dicho—que guarde silencio sobre el particular. La espera que les impongo, contra mi voluntad, no será larga. El lunes próximo lo sabrán todos.»

Notificación.
Esta mañana, el oficial del Negociado, Sr. Pérez y Lúcia, ha notificado a los siete señores profesores interesados la providencia de la Alcaldía suspendiéndoles de empleo y sueldo.

Aplazamiento de la suspensión.
Inmediatamente se les ha notificado otra providencia, fecha de hoy, en virtud de la cual se aplazan los efectos de la suspensión por tres días, para que la Banda, compuesta por 64 señores profesores pueda ir a Castellón con objeto de cumplir los compromisos adquiridos.

Debemos advertir que en el contrato firmado por la Alcaldía, ya se tuvo en cuenta la ausencia del bombardino Sr. Roig.

El Sr. Pérez y Lúcia les ha notificado asimismo la responsabilidad en que incurrirán los profesores que se nieguen a cumplimentar la orden de la Alcaldía.

A Castellón
La Banda ha recibido hoy orden de salir para Castellón, mañana en el primer tren.

Esperamos que por el buen nombre de Valencia y por el crédito y prestigio de los profesores que forman la Banda, ésta dejará en la vecina capital tan bien sentado el pabellón como lo ha dejado en todas partes.

En el Gobierno civil
El señor Gobernador ha llamado esta mañana a su despacho al director de la

Banda municipal Sr. Vega, manifestándole que debe persistir en su actitud correcta, sirviendo al Ayuntamiento y a Valencia, que de él están perfectamente satisfechos.

«Yo—ha añadido el señor Gobernador—me informé del maestro D. Salvador Ginor, quien me dió de usted excelentes referencias: no necesito saber más. Aquí me tiene usted dispuesto a hacer justicia y no toleraré que se falte a la ley. Lo que ocurre es de puro sabor político, y el juego es conocido.»

Noticias militares

En la orden de la plaza del día de hoy se dispone que, por ausencia del general Gobernador Sr. Ximénez de Sandoval, se haga cargo de este Gobierno el general jefe de Estado Mayor de esta región D. Arturo González Jelpi, habiéndosele dispensado de la presentación reglamentaria.

«Ha sido nombrado defensor de uno de los carabineros que han de comparecer mañana al Consejo de guerra, según ya ayer dijimos, el capitán del 8.º montado de Artillería D. Rafael Pellicer del Corral.»

«Ha sido propuesto para abanderado del regimiento de Sevilla, el teniente D. Joaquín de la Vega.»

«Le ha sido concedido pasaporte a Navalongilla al teniente de la Guardia civil D. Buenaventura González.»

«Les ha sido concedido un mes de licencia al capitán D. Manuel Aceituna y don Alejandro González.»

«Se ha dado conocimiento a la autoridad militar del traslado de residencia del oficial 1.º de Administración militar, D. Manuel Rodríguez.»

«Se ha dado cuenta a Guerra de un proyecto de edificio para los servicios de la comandancia de Marina, Sanidad, Marítima y Junta de Obras del Puerto de Cartagena, para que informe.»

«Se ha dispuesto la redacción del proyecto de derribo del cuartel del Carmen de Alicante, en vista del estado ruinoso en que se halla.»

«Les han sido concedidos pases a Cartagena al comandante D. Luis Mazeras y Albetot y otros, para que efectúen pruebas con pólvoras recientemente elaboradas.»

«Para revistar fuerzas en varios puntos de la Península les ha sido concedido pase a los capitanes de carabineros D. Francisco Rubio y D. Juan Miguel Amat.»

«Se instruye expediente para el ingreso en la orden de San Hermenegildo del comandante D. Antonio Martínez.»

«Por real orden se ha concedido dispensa por exceso de plazo para presentar a liquidación recibo de suministros hechos a fuerzas del ejército, al alcalde de Vinaroz.»

«Se ha concedido el empleo de oficial segundo del cuerpo auxiliar de Oficinas militares, al que lo es tercero D. Manuel Martín Vasco.»

La Feria de Julio

Ayer a última hora se reunió la comisión de Batalla de Flores de la Feria, acordando, después de oír a los alcaldes de barrio, prescindir de realizar el propósito de la comisión para que cada uno de los diez distritos presentara un carnaje.

A vuelta de muchos rodeos y explicaciones, los alcaldes dijeron que tenían resentimientos con el Municipio, porque éste se negó a gratificarles el trabajo que hicieron para la formación del Censo, y la comisión dió por terminadas sus gestiones sobre este punto, ofreciendo, no obstante, premios a los que presenten carnajes en estas condiciones.

Ante la comisión de Batalla de Flores se ha verificado hoy el concurso para la construcción de los palcos y tribunas, habiéndose adjudicado a D. José García por 669 pesetas.

Ya han quedado fijados en las esquinas los carteles anunciadores de la Feria. El boceto del cartel, al pasarlo a la piedra litográfica, no ha desmerecido.

La infanta doña Isabel ha remitido al Alcalde dos preciosos jarrones de porcelana y bronce para que sirvan de premio en la Batalla de flores.

Resulta un regalo del más exquisito gusto artístico.

Bajo la presidencia del Sr. Alcalde se reunió la comisión de Cabalgata industrial, acordando prorrogar el plazo de admisión de bocetos, atendiendo los ruegos de algunos industriales que por falta de tiempo no han podido presentarlos en el concurso.

La comisión acuerda prorrogar el plazo para la presentación de bocetos hasta el martes 14 del actual, a las doce.

Información municipal

El Alcalde, con los concejales señores Aranda y Martí y secretario de la Corporación Sr. Jiménez Valdivieso, ha visitado hoy al concejal Sr. Marzal para darle el pésame por el fallecimiento de su señora madre.

La Alcaldía ha comisionado a los señores Fabregat y Cano Pacheco para que estudien la forma de adquirir uniformes de verano para los maceros, alguaciles y porteros.

El Alcalde ha pedido al delegado de Hacienda una relación de los diez mayores contribuyentes por rústica y pecuaria, para formar parte de la Junta de defensa contra las plagas del campo.

Se recuerda a los que pudiera interesarles, que la subasta de carruajes de lujo de este término municipal se celebrará el día 13 del actual, a las once horas, y que los pliegos de proposiciones se admitirán hasta el día anterior, domingo, en el negociado correspondiente del Ayuntamiento, en las horas de diez a una de la tarde.

Notas de Jativa

Gonzalo Cantó

Los setabenses estamos de plácemes. Desde ayer tenemos entre nosotros al excluido poeta; al genial autor de *La leyenda del monje* y portavoz nacional—con la letra del himno—en los recientes festejos del centenario de la Independencia; al que Salvador Rueda y otros sacerdotes de la belleza llaman «escritor de guante blanco», impecable en su describir, albo en su pensar: Gonzalo Cantó.

Procedente de Madrid se ha detenido en esta ciudad, a requerimientos de la amistad, hospedándose en el nido que en la Atrica posee la delicada poetisa setabense, amiga de la infancia del poeta, del tiempo de la niñez, de aquel sencillo tiempo en que el hombre de hoy era un endiabrado escuerzo en batallas de pescoceros con sus compañeros del ejército infantil, en su ciudad nativa, en casa de doña María Doménech.

Nosotros fuimos por la tarde a saludarle y departimos buen rato con fruición cariñosa con éste excesivamente modesto hijo de las Musas. Fue nuestra visita una impresión jocunda y bella, un chapuzón de cultura, un baño amable en la pila de las esquisiteces que manan del temple femenino, del alma de mujer, tornadiza, cálida, con fragancia de luz, enamorada, que posee Cantó.

Por la noche la laureada banda La Nueva, bajo la batuta del Sr. Marco, deseosa de testimoniar su adhesión al popular autor de *El Maño*, le obsequió con una excelente serenata, interpretando selectas obras.

El poeta valenciano, vivamente emocionado por tan cariñoso y como espontáneo pequeño homenaje, previa una invitación versificada de doña María, brindó y dió las gracias en una magnífica e improvisada composición poética, fluida, engendradora de su verbo potente, respirando arte y llena de las más bellas imágenes, en dancar rítmico, de los maestros del sublime arte musical, por los artistas y por el arte. Se le aplaudió con elocuente sinceridad.

Los músicos fueron galantemente obsequiados por la dueña de la casa con pastas y licores, terminando tan ingenua y amistosa velada con un escogido pasodoble por la música.

Aquí permanecerá unos días el Sr. Cantó, menos de los que quisiéramos sus amigos, saliendo después el autor de las populares zarzuelas *Los mostenses* y *Las campanadas* para Valencia, Vigo, San Sebastián, Biarritz y Fuenterrabía, a donde va a avistarse con Chapi, por una obra que le está poniendo música el inspirado maestro.

Y al verlo entre nosotros, dulcemente obsesionado por la amistad, en la quietud del pueblo, besando la frente del poeta el aire que baja de la montaña, silbando entre riscos y acariciando a las cabras, en la paz melancólica de la vega solada, a la sombra del vibrar del bronce de la torre de la Catedral, parecían sorprender, en rebullir triston y cadencioso, en su cerebro, aquella delicada estrofa, nostálgica de ternura, amor de amores de la tierra lejana...

«¡Campanario de mi pueblo!... ¡Qué bien suenan tus campanas!»

H. B. Jativa 9, 7, 08.

El famoso triptico

Un dato

Con motivo de lo sucedido en la desaparición del triptico, se recordaba ayer cuando el rico comerciante inglés mister Harris visitó la Exposición de Lo Rat-Penat, se enamoró del famoso triptico, ignorándose si realizara algunos trabajos que le condujeran a la posesión de la amada joya.

Sin embargo, el hecho de hacerse socio de Lo Rat-Penat el llamado Conde, condecorado de que a Mr. Harris le quitaba el sueño el repetido triptico, hace sospechar fundadamente que guardaba relación con el logro de tales intenciones poseedoras.

Lo indudable es que la semana anterior fué retirada la artística joya de la Exposición y el viernes fué vendida.

¿Y el Conde?

El Gobernador civil, Sr. Pérez Moso, tiene verdadero interés en que aparezca el Conde y sea recuperado el triptico.

Para ver de conseguirlo ha teleografiado a su colega de Zaragoza interesándole la busca del referido socio, pues se sabe que desde Barcelona, donde primeramente estuvo, se trasladó a la capital aragonesa con la preciosa tabla, proponiéndose salir para Francia si no vendía allí la joya.

Acción popular

La junta de Lo Rat-Penat se ha reunido, acordando ejercer la acción popular en el sumario que por lo del triptico se instruye contra el Conde.

Los socios de aquella corporación se muestran indignados por la desaparición de la obra de arte.

Dícese que en el convento de la Encarnación no se daba importancia al triptico,

Hasta el extremo de que cuando el señor Barón de Alcahalí estuvo en aquella santa casa con autorización del Prelado para escoger objetos dignos de la Exposición, ni siquiera se lo enseñaron en los primeros momentos.

El juzgado de guardia instruyó anoche diligencias sobre la compra del cuadro famoso del convento de la Encarnación, y hoy han pasado las diligencias al juzgado del Mar, escribiendo el Sr. Valero.

Noticias locales

También hoy hemos disfrutado de una temperatura media de 26 a 27° y una máxima de 35. La humedad relativa ha subido a 83°, y la presión barométrica es de 761 mm., dominando brisa del Este.

El Te-Deum, por el feliz natalicio del infante D. Jaime se celebrará el lunes próximo día 13, a las diez de la mañana, en la Metropolitana Basílica, y no el domingo como se había anunciado.

La suscripción al empréstito del 4 por 100 Amortizable, se ha dado el siguiente resultado en la Sucursal del Banco de España en Valencia:

160 escritores en metálico con 64.495.000 pesetas.

117 escritores en obligaciones por valor de 7.69.990'01 pesetas.

Total, 65.254.990'01 pesetas.

Hoy han dado principio en la Universidad las oposiciones a la plaza de secretario de la Junta provincial de Instrucción pública de Valencia.

El tribunal está constituido en la forma siguiente: presidente, el Rector doctor don José Machi; vocales: D. Juan Izquierdo, como diputado provincial; D. Casto Díaz de Rabago, director de la Escuela Normal de Maestros; D. Juan Patiño, inspector de primera enseñanza; y D. Federico Doménech, por la Junta provincial de Instrucción pública.

Solo se ha presentado un opositor, D. Manuel Torres Orive, quien por la mañana ha practicado el ejercicio escrito, y a las cinco de la tarde ha empezado el oral.

La Compañía de los ferrocarriles del Norte ha publicado un aviso haciendo saber que han quedado suprimidos los trenes rápidos de lujo Paris-Cartagena-Orán y viceversa.

El domingo próximo circulará el último tren rápido entre Tarragona, Valencia y la Encina, y el día 16 el de la Encina a Valencia y Tarragona.

En la estación de Carcagente descarriló ayer tarde a última hora un tren de mercancías.

El accidente no alteró el servicio porque fue reparado inmediatamente.

Balneario de Benimarfall. Véase anuncio de 4.ª plana.

El presidente de La Hotelera, D. Eduardo Román, ha remitido 120 pesetas, en nombre de la Sociedad que preside, a la Asociación Valenciana de Caridad.

Es digna de imitar la conducta de La Hotelera, que merece plácemes por su acción generosa.

El Agua de Mediana, por su efecto rápido y suave, le emplean con éxito las personas ancianas, las señoras embarazadas y los niños. Véase anuncio 4.ª plana.

Filas bordadas blancas y en color, desde 14 reales, en la Trastienda de El Cid.

El Dr. Torrens, atento siempre a la higiene y teniendo en cuenta los grandes calores que se dejan sentir, ha obsequiado a sus clientes con bonitos abanicos, que refrescan el ambiente. Gracias mil por el envío.

Piqués blancos y de color, desde dos reales, en la Trastienda de El Cid.

Hacemos nuestras las siguientes líneas de nuestro colega Las Provincias:

«Los veraneantes del Caballero se quejan, y con razón, de las molestias que les produce una máquina del ferrocarril de las obras del puerto. La mayor parte de los días, a cosa de las dos, se sienta frente algunas manzanas de la citada calle, abre las llaves del vapor y vuelve loco, o poco menos, a un buen número de vecinos. ¿No les parece a las autoridades que no hay derecho a molestar tan desconsideradamente al vecindario?»

Defendiendo los intereses de nuestros lectores, recomendamos a los compradores de camisas y corbatas visiten la camisería de la Estrella, Bajada de San Francisco, 21, junto al café Suizo, pues indudablemente es la casa mejor surtida y más barata y de ahí que presente siempre las mayores novedades a precios reducidísimos. Camisas Simil-seda, alta novedad, a 6 pesetas. Corbatas palas, lavables, desde una peseta. A los compradores de dos pesetas en adelante regalo de un precioso espejo de bolsillo, de gran utilidad.

Urberuaga de Ubilla.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídase Memoria y guías. Se remiten gratis.

Se halla vacante en la Catedral de Jaén una canonjía, que se ha de proveer por oposición, terminando el plazo para la presentación de los documentos prevenidos el día 11 del actual.

La Cofradía del Beato Gaspar Bono, establecida en la parroquia de San Miguel y San Sebastián, celebrará su fiesta anual el domingo próximo con misa de Comunión a las siete; a las diez la de fiesta, con música y sermón, que dirá el P. Joaquín Aule, de las Escuelas-Pías; a los cofrades se les dará el pan y estampa, y a los pobres se repartirán algunas limosnas.

El general Gobernador de esta plaza don José Jiménez de Saldóval marchará mañana en uso de licencia al extranjero, dedicándose durante estas excursiones que anualmente realiza, al estudio del ejército de los países de Europa y muchos de América, que son los que visita. Deseámosle un feliz viaje.

Los limpiabotas ambulantes que ejercen en la plaza de Emilio Castelar han tomado el sport de gastar bromas soeces y del peor gusto con cuantas jóvenes pasan por aquel lugar.

Como a la una y dos de la tarde es el referido sitio obligado de muchas obreras, resulta un espectáculo que bien podían evitar los agentes de la autoridad. Esperamos lo hagan así.

Tenemos entendido que en lo que resta de temporada, los conciertos que la Compañía de Tranvías da en la playa se ejecutarán con el completo de los profesores que componen la banda del Patronato, permitiendo esto la ejecución de piezas de concierto en una medida que agradecerán los amantes de la buena música, y que bien merece el numeroso público que allí se congrega por las noches.

La Dirección general ha dispuesto el abono de 481'80 pesetas a los delegados de la venta de cerillas fosfóricas.

Bajo la presidencia del señor delegado de Hacienda se ha reunido la Junta del lago de la Albufera, acordando que el 10 de agosto próximo comiencen las obras de reparación del dique del Perellonet, cuyo presupuesto asciende a 48.000 pesetas.

Una comisión de vecinos de la calle de San Vicente ha acudido en queja ante el señor Gobernador contra un calderero que dicen les molesta con ruidos infernales, en las horas que necesitan descanso.

Los objetos de arte niquelados, dorados y plateados, recobran el esplendor de nuevos en la fábrica de la calle Corona, 17.

El Nuevo Micalet.—Esta nueva Sociedad, compuesta en su mayoría de fundadores del antiguo orfeón valenciano. El Micalet, ha constituido su junta directiva en la forma siguiente:

Presidente, Antonio Rabasa; vice, Francisco Borja; secretario, Juan Bautista Gimeno; vice, José Montalbá; tesorero, Alejo Hermano; contador, Teodoro López; vocales: Benito Alvarez, Manuel Andrés y Manuel Yebes.

Al efecto, han principiado los ensayos de las mejores obras de su repertorio moderno, bajo la dirección del inteligente maestro D. Joaquín Pallardó, en su domicilio social, Maldonado, 22.

SOMATOSE. Reconstituyente de primer orden.

Está en moda comprar joyas y artículos de platería en la joyería de piso, Correjería, 11, entr., pues presenta las novedades de mayor gusto y vende con gran economía.

Por olvido involuntario, al dar cuenta de la fiesta de la poesía celebrada anteayer en el jardín de la señora viuda de Raga en honor de la señorita Margarita Ruiz de Lihory, omitimos el nombre del celebrado poeta D. Severino Guastavino Robba, que leyó una preciosa composición en quintillas, justamente aplaudida.

Es un deber de justicia el subsanar nuestro olvido.

Ocasión verdad de la tienda de la Torre. Se venden blusas bordadas, desde 2 pesetas; Piqués blancos, a 30 céntimos vara; Cañamazo vestido, a 40 céntimos vara. Plasaders, 15, y Calabazas, 24.

La Comisión provincial ha celebrado sesión esta mañana, limitándose a informar varios expedientes.

Los accesos de cólicos nefríticos y hepáticos se corrigen notablemente y desaparecen con tratamiento largo, usando Cerevisina-Carbónica-Artigues.

Las comisiones de la Junta de Obras del Puerto se han reunido esta mañana, preparando trabajos para la próxima sesión que celebre la Junta en pleno.

Fantasías caladas, rizadas y fruncidas, desde dos reales, en la Trastienda de El Cid.

En el correo de Madrid salieron ayer el señor marqués de González de Quirós y Haroldo Dalhander (hijo).

En el de Barcelona han llegado hoy don Federico Loygorri, D. Zenón López y don Francisco Pizcueta.

En el exprés de dicha línea ha marchado el general Sr. Manrique de Lara.

Preguntar precios, es convencerse de que nadie vende más barato que la nueva paquetería de J. A. Bernal, Zaragoza, 19.

Los antiguos talleres La Primitiva Valenciana son en Valencia los que se dedican especialmente a construir instalaciones para riegos.

Batistas novedad, desde 15 céntimos, en la Trastienda de El Cid.

En el Gobierno civil se ha subastado esta tarde la construcción de los trozos 2.º y 3.º de la carretera de Chelva a Titaguas. Solo se ha presentado una proposición de don Alberto Meliá, que se remitirá a Madrid.

No se han presentado postores para las carreteras de las provincias de Alicante, Zamora, Toledo, Huesca, Lugo, Valladolid, Oviedo, Jaén, Málaga, Zaragoza y Ciudad-Real.

Se ha concedido prórroga para presentar documentos a la liquidación de derechos reales a D. Francisco Sierra, D. Mignel Tasso y D. Luciano Aguilar.

Han sido trasladados a la oficina de arancel del Registro fiscal los temporeros de utilidades D. Ricardo Güll y D. Esteban Carrón.

Nuestro folletín

Próxima a terminarse la publicación en nuestro folletín de la hermosa novela

El Conde de Lavernie

tenemos en preparación la interesante obra

El calvario de un artista

novela escrita en francés por el insigne literato Emilio Richebourg, y que por su argumento verdaderamente sugestivo, por su desarrollo emocionante y por las enseñanzas que contiene, ha merecido el honor de ser vertida a diferentes idiomas, alcanzando en Francia numerosas ediciones.

El calvario de un artista

es seguro que será recibida con suma complacencia por nuestras amables lectoras, a las que ofrecemos dar los folletines con la debida regularidad.

Plaza de Toros

Compañía de ópera

Anoche hubo una entrada admirable en la plaza de Toros, donde por lo visto el público valenciano se da cita para pasar la velada.

Carmen, la ópera anunciada, se puso en escena con gran lujo, estando muy acertados los artistas que intervinieron en su ejecución.

La simpática y revoltosa tiple señora Fons estuvo inimitable en el papel de Carmen, que desempeñó con graciosa astucia, no omitiendo ni el más insignificante detalle en su labor meritísima, que a cada instante veía recompensada con nutridas salvas de aplausos.

La señorita Amparo González, que debutó anoche tuvo una acogida muy halagadora, sorprendiendo a todos la soltura impropia de una artista que pisa por primera vez las tablas.

El personaje de Micaela lo interpretó con verdadero éxito, demostrando el público su agrado al terminar la romanza, que cantó con esquisito gusto la debutante.

Igualmente cosecharon aplausos el tenor Gerardi y el barítono Cortés, que contribuyeron al buen éxito de la preciosa obra de Bizet.

Para mañana, a las 8'30, se anuncia la grandiosa ópera de Verdi, Otello, que, a juzgar por los artistas que en ella toman parte, ha de tener una perfecta interpretación.

La obra está encomendada a los aplaudidos artistas señoritas Aguirre e Izquierdo y los Sres. Gerardi, Gioacchini, Fuster y Tanci.

Auguramos una brillante entrada.

Toros y toreros

Pamplona.—Ayer por la mañana se celebró en dicha población la corrida llamada de prueba, lidiándose tres toros de la ganadería de Lizaso por Lagartijo, Machaquito y Vicente Pastor. El primero fué breve con la muleta, acabando con el animalito de una estocada ladeada. Machaquito puso tres pares de banderillas superiores, y después de dos pinchazos y una estocada superior finiquitó con el toro.

Vicente Pastor, con la muleta, estuvo hecho un maestro... de baile, y al herir cobró una estocada regularcita.

Por la tarde hubo una gran corrida, lidiándose ganado del marqués de Guadalest, por Machaquito, Vicente Pastor y Bombita III.

Machaco estuvo bien en su primero, y en cuanto a su segundo, dicen los correspondientes que no cabe torear más de cerca de como lo hizo el valiente torero cordobés. El público coreó con jolís todos los pases, y acabó con una estocada archicolosal, que le valió una ovación delirante.

Vicente Pastor dió una regular estocada en su primero y una buena en su segundo.

El pequeño Torres muleteó superiormente, acertando una corta en todo lo alto en su primero y dejó dos medias estocadas en su segundo.

Ayer hubo una corrida gratuita. Verificándose el encierro de unos toros de Guadalest, y al sacar de un corralillo a los cornúpetos revolviéronse tres de ellos, arrojándose en el corral, emprendiendo después una gran carrera, juntamente con los mansos, por los calles de la población. Hubo corridas, sustos y cierre de puertas, hasta que por fin fueron recogidos y encerrados.

Gaona.—Este aplaudido diestro mejicano toreará en Madrid el 12 y en Vista Alegre el 15 (en unión de Bomba y Machaco) y a beneficio de la prensa). No toreado ya hasta el año que viene. En agosto marchará a Méjico, donde tiene más de 40 corridas, regresando luego a España, siendo entonces quien toree más en nuestra patria.

A bordo del vapor Vicente Ferrer han venido hoy de Barcelona 151 pasajeros.

R. I. P.
Todas las misas que se celebrarán mañana 11 del actual en las parroquias de San Esteban, San Andrés, Iglesia del Santísimo Cristo del Salvador y conventos religiosos de Corpus-Christi, Jerusalén, Encarnación y Belén, serán aplicadas en sufragio del alma de

El señor Don Francisco de Paula Gisbert Beneyto

que falleció el 11 de julio de 1901

Sus hermanas doña María del Carmen, de Latonda, y doña María de la Concepción, viuda de Lozano, y sobrinos, suplican a sus parientes y amigos la asistencia a algunas de dichas actos religiosos.

El Excmo. Sr. D. Ciriacó María Sancha y el Excmo. Sr. D. Sebastián Herrero se dignaron conceder 100 y 80 días de indulgencia en los términos de costumbre.

Gran Balneario de la Sociedad anónima VICHY CATALÁN

situado entre la Estación y el pueblo de Calsas de Malavella (Gerona). Distancia de Barcelona en tren correo, tres horas; en tren ligero, dos horas 35 minutos.

Establecimiento de primer orden. Temporada: de 1. de mayo a 30 de octubre.

Aguas hipertermales de temperatura 60° centígrados, alcalinas, bicarbonatadas sódicas, ricas en sulfuro de sodio, la diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Estas aguas, de reputación universal, solo se venden embotelladas y las botellas llevan todos los distintivos del nombre de la Sociedad Anónima Vichy Catalán. Llamamos la atención de los consumidores y muy especialmente de los enfermos, para que no se dejen sorprender admitiendo como falsas a nuestras aguas, otras artificiales que se ofrecen en este mercado, con nombres de fuentes imaginarias, que solo son marcas de fábrica y no fuentes de origen. De venta en todas partes.

Administración: Rambla Flores, 15, entresuelo. Depositario: RAMON CASANOVA BOLAÑOS, calle de RUZAFÁ, 72.—Teléfono 776, Valencia.

GRAN BALNEARIO de Fuente Podrida REQUENA (Valencia)

Curación radical de las HERPES y todas las enfermedades de la piel; se curan con las aguas sulfuro-cálcicas-sulfúricas-nitrogenadas.—Médico director: Dr. E. SALV.—Temporada oficial de 16 de junio a 30 de setiembre.—Coche diario en la estación de Requena a la llegada de la mañana de la línea de Utiel.—Servicio directo Requena, Fuente Podrida, Casas-Ibáñez, viceversa.—Grandes reformas.—Mejoras notables en servicio y precios.

TRASPASO DE CAJA DE PRÉSTAMOS

En buenas condiciones, se traspasa una muy acreditada, situada en punto céntrico, que tener que trasladarse su dueño de residencia.

Informará el corredor D. Carmelo Muñoz, plaza de la Encarnación, núm. 3.

BALNEARIO DE CHULILLA

Aguas termales, sulfuradas, cálcicas, magnésicas, sódicas, nitrogenadas.

Temporada oficial de 16 de junio a 30 de setiembre

El uso de estas aguas curan como ninguna otra el artrismo, herpesismo, reumatismo, nefritis, medecías de la piel, sífilis, escrófula, linfatisimo, anemia, tuberculosis, neurosis, neurastenia y afecciones crónicas gastro-intestinales.

Servicio hidroterápico completo. Habitaciones por categorías, bien amuebladas, céntricas e higiénicas. Fonda esmerada y económica.

Se advierte que este año se han introducido mejoras importantes en todos los servicios: carretera, totalmente reparada, permite el viaje cómodamente. Para más detalles dirigirse a Administración, Mercado, 39, (junto a la sombrerería del Toro), Valencia. Administrador, don Joaquín Rodrigo, Chulilla.

Despedida de FUENTES EN CASTELLÓN

PARA EL DOMINGO 12 DE JULIO

Despacho de localidades y entradas en el Cinematógrafo GRAND PALAIS, Peris y Valero, 17

Horas de venta: De 3 a 6 tarde el viernes, y de 9 a 1 el sábado, pasada esa hora la adquisición de entradas y localidades será en las taquillas de la Plaza de Toros de Castellón.

Balneario DE PANTICOSA

Prototipo de las AGUAS NITROGENADAS 1636 METROS SOBRE EL NIVEL DEL MAR

Temporada oficial: de 16 de junio a 21 de setiembre

HABITACIONES: Tarifa ordinaria desde 2'25 a 15 pesetas.

FONDAS: Desde 4 a 12'50 pesetas.

CARRUAJES: En Sabiñanigo desde el 1.º de junio, y en Laruns (línea de Pau-Francia) desde el 20.

Cuartos barnizados a la Chamberga.—Luz eléctrica.—Estufa de desinfección.—Gran Casino con amplia terraza.—Correo y Telégrafo.

Pídase prospectos, folletos e informes al ADMINISTRADOR GENERAL.

AUTOMÓVILES: Los señores bañistas de Panticoza, que quisieran emplear este medio de locomoción, podrán dirigirse y tratar con D. Manuel de Ocas, en Jaca, en cuya ciudad ha establecido dicho señor un garaje con autos a disposición de quienes se los soliciten.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Pío I, papa mártir.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en el convento de San Cristóbal; se descubren a las 7 y se reserva a las 7'30.

ADORACION NOCTURNA.—Cena-Dominical de la Señora.—Nuestra Señora de las Virtudes, en San Esteban.

Sección de espectáculos

Funciones para hoy

TEATRO PIZARRO.—Beneficio de la tiple señora doña Ramona Gorgé.—Campanone (actos 1.º y 3.º).—El cabo primero.—A las 9.

PLAZA DE TOROS.—Tosca.—A las 8'30.

Funciones para mañana

TEATRO PIZARRO.—Repetición del beneficio de la señora Gorgé.—Campanone (actos 1.º y 3.º).—El cabo primero.—A las 9.

PLAZA DE TOROS.—Otello.—A las 8'30.

95 de cada 100

enfermedades de las vías digestivas, se deben a perturbaciones bioquímicas de los jugos gastro intestinales, que producen atonías o perzoza digestiva, dispepsias, acedias, gastralgias, cólicos, vómitos, etc.

«La composición de las *Tabletas digestivas Morello*, dice *La Tribuna Médica*, responde a dos necesidades clínicas, modificar la mucosa y corregir la composición del jugo gástrico intestinal.

Por eso damos el calificativo de Especialidad Científica a dicho producto, que consideramos muy superior a sus similares para el tratamiento de las enfermedades del estómago e intestinos.

Plas. 2'50 en todas las farmacias Blas Cuesta y principales.

Docfor Viciano

Ha establecido su clínica de enfermedades de los ojos en la plaza de Pertusa, 7. Consulta y operaciones por la mañana. Gratis a los pobres.

Nueva remesa

Procedentes de una quiebra, se liquida una gran cantidad de relojes a precios baratísimos y con buena máquina.

Relojería de ARMENGOD, Zaragoza, 26

Esta casa se ha encargado de realizar dichas existencias.

Sucesos

Quemaduras.—Vicenta Peidro Pardo y dos hijas suyas, una de 11 años y otra de nueve, fueron curadas anoche de varias quemaduras que presentaban en la cara y manos, causadas por la inflamación de alguna cantidad de alcohol.

Robo de libros.—Eduardo Lamer Zapater, de 41 años, natural de Madrid, fué detenido anoche por haber sustraído algunos libros y otros objetos de los despachos de dos abogados y un médico de esta capital.

Máquina infernal.—La Guardia civil de la calle de Sagunto tuvo en la tarde de ayer noticia de que en una casa de la calle de Marchales se exponía moneda falsa. Practicando indagaciones los civiles, encontraron el nido en la habitación primera de la casa núm. 8 de dicha calle, habitada por Ana Sayago.

Hecho un registro, encontraron una máquina infernal filosófica, mejor dicho, que viene a resolver el eterno problema que tanto preocupó a los antiguos alquimistas. Dicha máquina que afecta forma parecida a una prensa, de extraer el zumo de la carne, es de bronce, primorosamente trabajada.

Tienen dos cuerpos cilíndricos en el superior y por su orificio se echa plomo fundido, se dan dos vueltas al manubrio, y aparece en el plano inferior una moneda de cinco duros, calentita, lo cual no deja lugar a duda que corresponde a una transformación del plomo en el más preciso de los metales.

Y, muy pronto ha de ser el que, no descubra el juego. La Sayago dijo que sólo ella habitaba en la casa, y que no tenía cómplices, por lo cual, con el cuerpo del delito, fué puesta a disposición del juzgado de guardia, que dispuso su alojamiento en el Asilo.

El servicio es de los que honran a la benemérita, y por ello felicitamos sinceramente al digno comandante del puesto señor Romero y a la fuerza a sus órdenes.

Multas.—El señor Gobernador ha impuesto varias multas a diferentes sujetos por blasfemar y ser de malos antecedentes.

Furto.—Esta mañana se ha presentado en el retén de policía la esposa de D. Alonso Millán, denunciando que le habían robado en la calle de las Barcas un bolso con 50 pesetas en billetes y 18 en plata.

Captura.—Los guardias de Seguridad números 64 y 70 han detenido a un sujeto llamado Eduardo Leismes Zapater, quien ha confesado espontáneamente ser autor de varios hurtos. Ha sido entregado al juzgado.

Quemaduras.—A consecuencia de caerse encima una regular cantidad de caldo en ebullición, ha sido asistida esta mañana en la casa de Socorro de la calle de Serranos una joven de 10 años, llamada Mercedes Pellicer Ferrer, que presentaba quemaduras en el dorso de la mano y antebrazo izquierdo, menos graves. Después de curada ha sido conducida a su domicilio.

Catdas.—A consecuencia de una caída esta tarde ha sido curada en la casa de Socorro de la calle de Serranos una niña de seis años, llamada Elena Boval Cortés, que presentaba una herida contusa en el dorso de la lengua de dos centímetros de longitud, interesando la mucosa y el tejido celular y muscular.

En la plaza del Mercado ha tenido la desgracia de resbalar y caerse al suelo esta mañana Ramona Tarazona Ballester, que se ha ocasionado la fractura de la pierna izquierda.

Desde Almusafes

Fiestas en honor de la Santísima Cruz

Nuestro corresponsal en Almusafes nos comunica que se hacen grandes preparativos para celebrar las fiestas en honor a su titular, con arreglo al siguiente programa:

Día 15.—A las doce vuelo general de campanas y disparo de 100 morteretes. A las 20 pasacalle por dulzaineros y banda de música de Veteranos de Valencia.

A las 22 serenata por la referida banda, y terminada ésta se disparará una cordá. Día 16.—Al amanecer vuelo general de campanas y disparo de 400 morteretes, diama y pasacalle.

A las diez misa cantada a grande orquesta, interpretada por numerosos profesores de Valencia, tomando parte el insigne tenor D. Lamberto Alonso. El sermón se halla a cargo del M. I. Sr. D. Juan Luis Pérez, canónigo de la Catedral de Valencia; terminada la misa disparo de 1.000 morteretes.

Por la tarde concierto musical en la plaza de la Constitución por la banda de Veteranos. A las 20 procesión; a las 23 gran castillo de fuegos artificiales, confeccionado por el pirotécnico D. Salvador Costa, de Benifayó, disparándose al final una traca, que recorrerá la calle Mayor.

PLAZA DE TOROS

OPERA ITALIANA

MAÑANA SABADO

OTELLO

A LAS 8:30

Agencia Mencheta

Por telégrafo y teléfono

El Congreso

En la Cámara popular reanudó a última hora el debate sobre el proyecto de Administración local, y en aquel momento penetró en el salón y tomó asiento en el banco azul el jefe del Gobierno.

El Sr. Romero presentó y defendió un extenso discurso una enmienda al artículo 202, que en votación nominal fué desechada; el Sr. Moret habló a continuación, y dirigiéndose al Gobierno preguntó si hoy se daría cuenta a la Cámara de todas las enmiendas presentadas por las minorías a los artículos 173 y 174 del proyecto de Administración local, contestándole el ministro de la Gobernación afirmativamente, y se levantó la sesión.

Lo de la crisis

En el Congreso y en el Senado toda la tarde, en los círculos políticos, especialmente en el liberal, en las primeras horas de la noche, hubo un revuelo extraordinario. La palabra crisis estaba en todos los labios... de los individuos de las minorías. Al viaje del Sr. Maura a La Granja se le atribuía desde los primeros instantes una importancia extraordinaria. Diputado hubo que aseguró había ido el jefe del Gobierno por el decreto de disolución de las Cortes, y los que se suponían mejor enterados daban por seguro que la crisis estallará el miércoles de la semana próxima.

Interrogado el Sr. Maura, que acababa de llegar de La Granja, manifestó que no sabía nada de crisis; que acababa de llegar de San Ildefonso; que había puesto a la firma de S. M. varios asuntos pendientes de resolución, y que... había pasado mucho calor durante el viaje de regreso a la corte. Pero como esto no era lo que deseaban saber los periodistas, estrecharon más al Sr. Maura, y declaró que desde hace algún tiempo vienen anunciándose pronósticos de crisis.

Yo añadido, como medida previsoría, tomé asiento de delantera para presenciar los sucesos políticos que se dice que se avicinan, pero nada veo.

Una frase

El regresar ayer tarde de La Granja el Sr. Maura fué interrogado por los periodistas, quienes preguntaron si había puesto a la firma de S. M. el rey un decreto implantando la reforma del régimen local. El jefe del Gobierno contestó sonriendo: «Y papeletas también para entrar libremente en el Manicomio del Dr. Esquerdo.»

El Sr. Dato

Se dice que antes de quince días regresará el Sr. Dato a Madrid. Inmediatamente se encargará de la presidencia del Congreso.

Dícese que el jefe del Gobierno le ha interesado al Sr. Dato la necesidad de su presencia en la Cámara.

Un artículo de «La Veu»

Dicen de Barcelona que ha sido objeto de muchos comentarios un artículo publicado por La Veu de Catalunya, hablando del trust de la prensa y de los Sres. Melquiades Alvarez, Gasset y Troyano, director del Faro.

El periódico catalanista dice que «si el partido liberal, por el viejo sistema de las intrigas, consigue impedir la aprobación del proyecto de Administración local, o si aprobado en el Parlamento estorba su normal, lógica, leal y amplia realización como Cataluña desea y espera; más bravo: si el Sr. Moret sube al poder sin una próxima, inmediata solución de nuestro pleito, el partido liberal no vivirá en paz.»

De La Granja

De San Ildefonso comunican que ayer mañana el rey, acompañado del marqués de Viana, duque de Santo Mauro y otros palatinos, se trasladó en el nuevo automóvil de la reina al campo del polo, donde jugó una hora. Después regresó al Palacio, despatchando con sus ayudantes.

A las once de la mañana llegó el señor Maura con su hijo político D. Benito de la Cuesta. Salieron de Madrid a las seis y pasaron por la Granja a las ocho, dirigiéndose al monte, donde los hijos del que fué D. Germán Gamazo tienen una magnífica posesión, llamada «Mata del Piral».

El Sr. Maura, después de pasear por los jardines de La Granja, subió al Palacio a las doce, despatchando con S. M. y poniendo a la firma los decretos que ya tendrán. Almorzó con el rey, saliendo poco después en dirección de la corte, a donde llegó mediada la tarde.

Háblase de una probable excursión que verificará D. Alfonso a San Sebastián del 17 al 19 del actual.

El rey se propone presenciar las pruebas de los balandros de su propiedad en las regatas que han de efectuarse en aquella capital.

En San Sebastián se están haciendo los preparativos para recibir a S. M.

Banquete a Moya

Anoche se celebró en el restaurant de la Huerta el banquete iniciado por El Mundo, para obsequiar al Sr. Moya, por la manera como ha dirigido la campaña contra el proyecto de represión del terrorismo. Los comensales eran 457, y ocupaban cuatro largas mesas y algunas otras mas pequeñas, diseminadas por el jardín. La iluminación era profusa, viéndose por todas partes guirnalda de luces eléctricas. En el fondo, muy artístico, leíase la palabra libertad, hecha con focos de luz.

Ocupó la presidencia el Sr. Moya, sentándose a su derecha los Sres. Moret y conde de Romanones, y a su izquierda los señores Pérez Galdós y Canalejas. En los restantes sitios de la mesa de honor estaban los Sres. D. Melquiades Alvarez, Calzada, Aguilera, Gasset, Alba, Barroso, Suarez Inclán, Merino, Amós, Mellado, Rodríguez, Esquerdo, San Román y Sánchez Román. Preciosa guirnalda de flores coronaba esta mesa.

El Sr. Moret, con frase elocvente, ofreció en nombre de todos los comensales aquel banquete al Sr. Moya, banquete que venía a ser como un pedestal de afecto de todos los reunidos al infatigable periodista. Dijo que los políticos cedían allí el paso al director de la campaña de la prensa, sin mencionar en la fiesta ideas políticas que perturbarían la dichosa tranquilidad, la imponderable armonía del acto.

Añadió que podría considerarse política aquella reunión, pero que era sobre todo de alta significación personal de afecto para el Sr. Moya.

Contéstó éste en términos breves y muy emocionado. Dijo que agradecía mucho el homenaje que se le tributaba, y aludiendo al proyecto de terrorismo añadió que había quedado en los extramuros. Brindó finalmente por la victoria definitiva.

Ambos discursos fueron muy aplaudidos. Una orquesta amenizó la fiesta. El acto no tuvo significación alguna política, defraudando a los que esperaban otra cosa. El lugar y la excesiva concurrencia no eran lo más a propósito para expansiones políticas. Todo quedó reducido a una manifestación de simpatía y de gratitud hacia el Sr. Moya. De provincias se recibieron gran número de adhesiones.

Madrid 10, 10-55.

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han resultado premiados los números siguientes:

4.305, en Madrid, con 250.000 pesetas. 13.419, en Madrid, con 100.000. 10.585, en Madrid, con 60.000.

Con 6.000 pesetas

Cada uno de los números 3.682, 6.619, 4.572, 14.346, 17.565, 3.059, 14.541, 14.479, 17.029, 2.268, 14.551, 4.316, 3.276, 16.253, 17.325 (Valencia), 4.128, 2.120 y 1.519.

Premiados con 800 pesetas

Los números siguientes que corresponden a billetes expandidos en las administraciones de Valencia y su provincia: 110, 305, 692, 694, 1.554, 2.933, 4.233, 4.851, 5.176, 5.194 (Carcagente), 7.311, 10.312, 11.267, 11.376, 11.552, 12.412, 12.681, 12.722 (Cullera), 13.164 (Torrente), 15.310, 15.238, 16.318, 16.398, 16.812, 17.413, 17.978, 18.427 (Cullera), 18.834.

Por telégrafo

Madrid 10, 14'10.

La «Gaceta»

El Diario oficial publica hoy las siguientes disposiciones:

Ordenando la celebración por particulares y la prensa de conferencias telegráficas en los centros ya conocidos que poseen aparatos Hughes.

Disponiendo que a los directores y empleados de las estaciones enoténicas en el extranjero se les considere como personal técnico.

Anuncio abriendo un concurso para premios a los ganaderos y agricultores de la región central.

«El Imparcial»

Dedica casi toda la primera plana al homenaje dedicado a D. Mignel Moya. Precede a la reseña del banquete celebrado anoche un artículo titulado «Un ejemplo», en el que dice lo siguiente:

«Congregáronse anoche los amantes de las libertades, dándose el ejemplo de la voluntad y de la abnegación de Moya, que ha servido una aspiración nacional.»

«El Liberal»

Se ocupa en su artículo de fondo del banquete en honor de Moya, a quien elogia diciendo que nadie le odia y todos le aman, porque jamás ha empleado la fuerza de que dispone en provecho propio, ni con fines reprobados.

«El País»

En su editorial duda de que exista política conservadora, atribuyéndola los desastres pasados y las futuras desgracias, si antes no se la cortan las alas.

«El Universo»

Este periódico dice lo siguiente: «La situación parlamentaria no puede prolongarse.»

Por decoro del Gobierno hay que poner término al vergonzoso espectáculo que dan las minorías que toman a chacota el Congreso de España.

Es labor separatista la de los obstruccionistas al amontonar palabras, que son incongruencias y majaderías.

Defiende al Sr. Maura, del que dice que es el único español de eficacia en el Parlamento.

Aboga por la sesión permanente ó aguantarlo todo.

«El Globo»

Manifiesta que a un caracterizado maurista ha oído decir que caso de que se formara un Gabinete sin Maura, lo presidiría el señor general Azcárraga, dando como probable el siguiente ministerio:

- Estado, Villaurrutia.
Gracia y Justicia, Bugallal.
Hacienda, García Alix.
Guerra, Martitegui.
Marina, Estrany.
Gobernación, Ugarte.
Fomento, marqués de Portago.
Instrucción, marqués de Lema.

Cierre del empréstito

El Banco de España anuncia el cierre provisional del empréstito, al que se han suscritos 113.638.264 pesetas en obligaciones y 2.315.708.500 en metálico. De este corresponden a las sucursales 1.508.698.500.

Firma régia

El rey ha firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia: Nombra canónigo de la santa iglesia Catedral de Valencia a D. José Solé Mercadé.

Indultando del resto de la pena que le impuso la Audiencia de Valencia a Vicente Cutanda.

De Marina ha firmado el monarca los siguientes decretos: Disponiendo que cese en el mando del apostadero de Cartagena al contralmirante Sr. Anón.

Nombra para sustituirle al de igual graduación Sr. Giménez Franco. Modificando el artículo décimo del capítulo segundo del reglamento de situaciones de los buques.

Antorizando al ministro para adquirir sin las formalidades de subasta la pólvora y explosivos necesarios durante dos años con destino a la Armada.

Antorizando al ministro para presentar a las Cortes el proyecto referente a la modificación de competencia sobre atribuciones de los tribunales de Marina.

También ha firmado, entre otros ya conocidos, los decretos siguientes:

Ascendiendo a teniente de navío de primera clase a D. José Fernández y a D. Antonio Pérez; a tenientes de navío a D. Gines de Paredes, D. José Dorda, D. Alfredo Cal. D. Camillo Molins, D. José Contreras y D. José Romero.

Ascendiendo a auditor de la Armada a D. José Vidal por pase a la situación de supernumerario de D. Enrique Saenz.

La reina doña Cristina

La reina madre llegó a Madrid en automóvil a las diez y media de la mañana, y después de recibir en audiencia a varias distinguidas personas, fué a almorzar con sus hijos los infantes doña María Teresa y D. Fernando.

A las cinco y media de la tarde regresó doña María Cristina a La Granja con objeto de ultimar los detalles de su viaje a San Sebastián, para donde marchará dentro de breves días.

Conferencias telefónicas

Madrid 10, 15-15

Los caminos vecinales

La Gaceta publicará en breve varias reales órdenes disponiendo se realicen por administración los trabajos de conservación de los caminos vecinales en las provincias de Lérida, Gerona, Tarragona y Valencia.

«ABC»

Ocupándose de los rumores de crisis, escribe: «La impresión verdad es la de suponer que, efectivamente, algo hablaría el señor Maura ayer al rey de los trabajos parlamentarios.»

El Sr. Maura tendrá su plan trazado, y es lógico suponer que espere a que comience el debate sobre los artículos 173 y 174 modificados del proyecto de ley de Administración municipal, a presencia de todas las minorías, incluso la de los solidarios, para conocer su actitud.

Nada de particular tendría que ayer el Sr. Maura para proseguir su plan tratara de explorar el juicio de la Corona.

Esto es lo lógico, lo correcto y lo constitucional.

Madrid 10, 16'15.

Reunión comentada

En el domicilio del Sr. Maura se han reunido los Sres. Sánchez Bustillo, Rodríguez Sampedro y González Besada.

Al saberse esta reunión, ha habido gran revuelo. El Sr. González Besada nos ha dicho que había tenido por objeto tomar acuerdos acerca de una instancia que se le había presentado sobre la formación de un nuevo catastro.

El ministro de Fomento había pedido Consejo para tratar de ella, y el Sr. Maura contestó que no había necesidad.

Añadió el Sr. González Besada que nada habían tratado de la cuestión política.

Reservó los acuerdos adoptados acerca de la instancia de referencia.

De Bilbao

La Junta municipal del partido republicano ha acordado unirse a los socialistas para formular una protesta contra la multa que impuso el gobernador al alcalde interino Sr. Bengoa.

Parece que piensan ir a San Sebastián durante la jornada regia para realizar una manifestación pacífica.

De Granada

En Guadix se amotinó el vecindario pidiendo la abolición de los consumos y la dimisión del alcalde.

Penetraron en el ayuntamiento y quemaron la documentación.

Después apedrearon el edificio y obligaron a cerrar los comercios.

Intervino la Guardia civil.

El gobernador se ha trasladado a Guadix.

De Cartagena

Por diferencias surgidas entre la empresa del ferrocarril del Mediodía y la Compañía Trasatlántica, desde el día 15 dejará de circular el tren de lujo París-Cartagena en combinación con la Compañía Trasatlántica de vapores de Cartagena a Orán.

En la Cámara de Comercio se reunieron los elementos mercantiles, acordando oponerse a que prospere el acuerdo.

De Castellón

Se ha verificado la manifestación cívica para conmemorar la jornada liberal contra las huestes de Cabrera.

Ha resultado brillante. Por el obelisco del paseo Ribalta desfilaron 6.000 personas, depositando coronas en el mismo.

Desde el balcón de las casas consistoriales pronunciaron discursos en favor de las ideas liberales el alcalde interino y algunos concejales.

Durante los discursos hubo una pequeña alarma, sin fundamento.

Madrid 10, 17'15.

El nuevo empréstito

Las obligaciones del nuevo empréstito Amortizable se han cotizado hoy en Bolsa a 88'50.

El estado general del resultado del empréstito es el siguiente: Obligaciones, 113.638.196'96 pesetas. Metálico, 2.319.371.000. Total, 2.433.069.196'96.

Comentarios

A primera hora han circulado en el Congreso nuevos rumores de crisis. Los ministeriales han reproducido la cantata de ayer, esto es, que nunca como ahora se han hallado tan unidos los ministros.

La Administración local

La comisión del proyecto de Administración local ha terminado la redacción de los arts. 173 y 174 reformados.

Han sido aprobados ya por el Sr. Maura. Hoy se consultará a los jefes de las minorías para que los mencionados artículos queden mañana sobre la mesa.

LAS CORTES

Madrid 10

Congreso

Abre la sesión el Sr. Aparicio a las 3'30. En el banco azul los Sres. Maura y La Cierva.

Regular concurrencia en los escaños. Las tribunas desiertas. Interpelación Canalejas sobre suspensión de los concejales del ayuntamiento de Málaga.

Interviene el Sr. Fernández de la Soma, para alusiones.

Rectifican los Sres. Canalejas y Espada. Interviene el Sr. Romero. (Rumores).

Protesta de la suspensión de los concejales del ayuntamiento de Málaga.

Declara que tiene el encargo de los concejales republicanos de defenderles de los ataques, vejámenes y atropellos de que han sido objeto.

Dice que tres de ellos fueron expulsados del partido y los otros no dieron motivo para que se les suspendiera.

Relata los atropellos cometidos en algunos pueblos.

Se lee la proposición del Sr. Canalejas.

Los demócratas y republicanos piden votación nominal.

D. Eugenio Sívola declara que votará en contra.

Dice que la proposición revela un estado de inocencia propia de los que habitaron el Paraíso terrenal con anterioridad al pecado. (Risas).

«Una proposición idéntica—añade—que se presentó anteriormente estuvo justificada, pero ahora, admitida la doctrina de la suspensión, no cabe más que apoyar al Gobierno.» (Bien, muy bien en la mayoría.)

Se procede a la votación. Liberales, demócratas y republicanos votan unidos.

Se desecha la proposición por 106 votos contra 24.

El Sr. La Cierva contesta a varias preguntas que en sesiones pasadas le dirigieron algunos señores diputados.

Los Sres. Bordás, Ordóñez y Portela formulan ruegos de escaso interés.

Continúa la sesión.

Senado

Preside D. Marcelo de Azcárraga. Sin ruegos ni preguntas se entra en la orden del día.

Proyecto sobre la usura. El Sr. Aguilera apoya una enmienda al art. 4.º, pidiendo la supresión del mismo.

Lamenta que parte de la prensa le haya calificado de defensor de las casas de préstamos.

Entra el Sr. Maura de uniforme y lee el proyecto de ley reglamentando las retenciones a los generales, jefes y oficiales del Ejército y la Armada y asimilados.

El Sr. Ruiz Capdepon contesta al señor Aguilera.

Este rectifica. El Sr. Palomo apoya otra enmienda al mismo artículo, y después de contestarle el señor marqués de Ibarra la retira.

Se aprueban los arts. 4.º, 5.º y 6.º. Al 7.º apoya otra enmienda el Sr. Palomo, que también la retira.

Cotización

En el corro se han hecho hoy: El 4 por 100 interior a 83'55. Los francos a 12'00. Las libras a 28'16. Las obligaciones a 101'30. Paris a 96'20.

El marqués de Ezenarro

D. Eduardo Vilár sigue recibiendo muchas felicitaciones por la rehabilitación del marquésado de Ezenarro, hecha a favor suyo.

La salud de D. Carlos

Ha circulado esta tarde el rumor de que un periódico de la noche había recibido un telegrama dando cuenta de hallarse gravísimamente enfermo D. Carlos de Borbón.

Para averiguar lo que en el rumor hubiera de cierto, hemos interrogado a varios diputados carlistas.

Ninguno de ellos tenía noticias recientes de D. Carlos.

Solo sabían que la enfermedad crónica que padece a la garganta se le había recrudecido, pero sin revestir gravedad la dolencia.

Mitin carlista

Ayer se reunieron los diputados carlistas para tratar del mitin nacional del partido que del 10 al 15 del próximo mes se celebrará en Vitoria y al que asistirán representantes de todas las provincias de España.

Barcelona 10, 17'10

Por equivocación

Esta madrugada los carabineros apostados en la carretera de Savadell divisaron

Cronica religiosa

Cultos para mañana: En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez y media...

En San Juan del Hospital, la real y militar V. O. T. y la ilustre esclavitud de Nuestra Señora de las Mercedes celebrará...

Tribunales

Malversación.—El Jurado de Torrente ha intervenido hoy en una causa que se ha visto en la sección primera...

no haber existencia en la caja, presentando el arrendatario la oportuna denuncia a los tribunales...

Movimiento de población

De ayer a hoy Distrito del Mercado.—Nacimientos: Carmelo Petit; Vila.

Rosa Gimeno Bauset, de 16; Victoria Perpiñá, de 64 años, y Emilio Castillo, de 11.



LA SOLIDEZ DEL CABELLO VILLENA

CAFES DE LA COMPANIA COLONIAL SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS Café Puerto Rico: Cajita precintada de 100 gramos, a pesetas 0.60 cajita

ZAMPIRONI

FIDURUS INSECTIFUGOS Verdadero pestillo NATAMOSQUITOS

Aguas y Balneario de Cestona

Curaciones maravillosas de las enfermedades del hígado, intestinos, riñones, bazo Temporada de 15 de junio a 30 de setiembre

CALLOS Y DUREZAS

de los pies. Curan segura y radicalmente a los cinco días de usar el Callicida Abras Xifra

BALNEARIO DE BENIMARFULL

Médico-Director: Dr. D. José Llisterri TEMPORADA OFICIAL: DE 15 DE MAYO AL 15 DE OCTUBRE

Subasta

Con intervención del corredor de número D. Casimiro Muñoz, plaza de la Nación, núm. 8, se subastará...

GRAN OCA SION

casa PAMPLÓ ROS, VIDAL Y ESCRICH

Veraneantes

Se alquila ó vende una magnífica y espaciosa casa de verano...

Sueldo fijo

En los pueblos de toda España. Desde 30 a 150 pesetas mensuales...

ARRIENDO

GRAN FABRICA DE CERAMICA en la provincia de Guadalajara...

Buena ocasión

Procedentes de derribo, se venden revolutones, tableros, piezas de carga...

VAPORES

COMPANIA SEVILLANA - El Anualfaracho - Servicio regular de vapores para Liverpool (directos) - Para Avilés (directo) - Para Londres y Hamburgo - Para Londres y Amberes - Para Newcastle - Para Bristol y Cardiff - Para Liverpool - Para Londres - Tartanita

IMPOTENCIA

Curación rápida con la antigua y renombrada POMADA FORTIFICANTE, de Rodríguez de los Ríos...



Almacén de maderas

DE VICENTE GIL (Sucesor de Gil y Laguarda), Gran vía, frente a la de Cervantes

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA

Salidas las tardes los domingos, a las 11 en punto de mañana, por los vapores de la COMPANIA VALENCIANA DE NAVIGACION

Pildoras de Arabia

Estas pildoras, plateadas, sin mal sabor, purgan suavemente, descartando los productos nocivos...

El rabioso dolor de muelas cariadas

Su único y sorprendente remedio, al instante y sin riesgo el AIBAF SERDNA

Casa en venta

Recien construida y dentro de la ciudad, se vende una muy buena y muy bonita, por 16.000 pesetas...

Toda persona

que disponga de 1.000 pesetas y quiera que le renten de 18 a 20 pesetas mensuales...

Traspaso

de una tienda en la Bolsería, por tener que atender su dueño a otro establecimiento...

Antigüedades

Compra a altos precios, cuadros, joyas, tapices, porcelanas, abanicos y encajes...

Solar en Burjasot

Se vende un magnífico solar cuya superficie mide sobre nueve mil palmos cuadrados...

Mosquiteras

Antiguo entrepelo Serranos, 14; mosquiteras a 1,75 pesetas. Hay también mosquiteras forma sombrilla a 10 pesetas.

CARRAJES DE LUJO

El establecimiento de compra y venta de toda clase de carrajes de lujo, de D. Andrés Las, que está situado en la calle de Pascual y Genis, 12...

Almoneda

El día 9 y siguientes del presente mes de julio, se hará almoneda de todos los objetos de plazo vencido...

Almoneda

El día 9 y siguientes del presente mes de julio, se hará almoneda de todos los objetos de plazo vencido...

MAQUINARIA

y herramientas completas para toda clase de construcción, se venden en buen uso y económicas...

Para 4 ó 6 meses

Se ama sala con dos ó tres habitaciones amuebladas y guisador, en calle Géntrica ó del ensanche...

Ventas

De lo más sólido y elegante que hay en Valencia, se vende una tarantita de seda...

París

Se vende una tarantita de media porcelana, propia para verano ó invierno...

Nodrizas

Una de vinda, de Aloubla, de 25 años de lacte de tres meses, de una casa de sus padres y una laboradora...

FABRICA DE PERSIANAS

de Joaquín Navarro compaenete de invención, se construyen de todas clases.

Imp. de José Guix, Miñana, 1

Línea de vapores

Ibarrá y Compañía.—Sociedad en Comandita de Sevilla SERVICIO RAPIDO Cabo Trafalgar

Servicio de vapores rápidos

Para Liverpool (directos) Busiris (Moss) saldrá el 13 del actual.

Compañía de vapores de Viñeja de Sevilla

Nuevo Valencia saldrá de este puerto el 13 de julio, directo para Málaga, Cádiz y Sevilla...

Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de fruta y vino.

Para Londres y Hamburgo El Hamburgo saldrá el sábado 11 del actual.

Para Londres y Amberes

El Goya saldrá el martes 14 del actual.

Servicio regular de vapores para Glasgow

EL SAPPHIRE cargará el 15 del corriente.

Para Newcastle

EL ADOLF cargará el 15 del corriente.

Para Bristol y Cardiff

EL SILURIAN cargará el 15 del corriente.

Para Liverpool

MINNA SCHULTZ cargará el 15 del corriente.

El Correo

saldrá el 13 del actual para Gibraltar y Ceuta, Melilla y Chafarinas.

Alquileres

Se alquila ó vende modesto apartamento ó to ó separado, con alcoba y baño...

Habitaciones baratas.

Se alquila por tres pesetas diarias espacio principal, con baño completo...

Se alquila un espacio local.

Se alquila ó vende un chalet de jardín y huerto...

Se alquila ó vende un chalet de verano.

Se alquila en la plaza del Arbol, una casa principal...

Huéspedes

Señora viuda, cede habitaciones punto céntrico con vistas a la plaza...

Ventas

De lo más sólido y elegante que hay en Valencia, se vende una tarantita de seda...

Nodrizas

Una de vinda, de Aloubla, de 25 años de lacte de tres meses...